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Εικόνα 2. Αυξημένη έκφραση MUC2
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Πίνακας 1. . Αποτελέσματα του ελέγχου Kruskal Wallis για την 

αξιολόγηση της συσχέτισης του δείκτη MUC2 με το στάδιο της νόσου 
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• Αυξημένες τιμές ΜUC2 σύμφωνα με την
ψηφιακή ανάλυση εικόνας σχετίζονται με
αυξημένο πρότυπο μετάστασης σε
λεμφαδένες-στάδιο Ν (p-value 0.009), ενώ
υπάρχει τάση σε προχωρημένο στάδιο η
έκφραση MUC2 να αυξάνεται (p-value 0.012).

• Τα αποτελέσματα της πολλαπλής γραμμικής
παλινδρόμησης ανά κατηγορία εντόπισης δεν
ανέδειξαν κάποια μεταβλητή με ισχυρή σχέση
με τη MUC2 τόσο στην αριστερή όσο και στη
δεξιά εντόπιση.

Η έκφραση της MUC2 σχετίζεται με
ιστοπαθολογικά χαρακτηριστικά του
αδενοκαρκινώματος του παχέος εντέρου. Η
μειωμένη έκφραση μπορεί να υποδηλώνει πιο
επιθετική βιολογική συμπεριφορά και
ενδεχόμενη προγνωστική αξία, ιδίως σε
βλεννώδεις και χαμηλού βαθμού όγκους. Η
τρέχουσα ανάλυση δεν ανέδειξε όλες τις
βιβλιογραφικά αναφερόμενες συσχετίσεις,
γεγονός που υπογραμμίζει την ανάγκη για
μεγαλύτερες, τυποποιημένες μελέτες πριν η
MUC2 ενσωματωθεί σε προγνωστικά και
θεραπευτικά μοντέλα.

Αναλύθηκαν 100 δείγματα αδενοκαρκινωμάτων
σταδίου Ι–ΙΙΙ. Η έκφραση της MUC2 μετρήθηκε
με ανοσοϊστοχημική χρώση σε τομές
παραφίνης. Η ποσοτικοποίηση έγινε με
λογισμικό ψηφιακής ανάλυσης εικόνας,
αποτυπώνοντας ποσοστό θετικών κυττάρων και
ένταση χρώσης.

-Η παρούσα μελέτη εξετάζει τη σχέση της
έκφρασης της MUC2 με κλινικοπαθολογικούς
παράγοντες: ηλικία, φύλο, βαθμό
διαφοροποίησης, στάδιο Τ, λεμφαδενική
επέκταση (Ν), αριθμό λεμφαδένων και εντόπιση
όγκου (δεξιό/αριστερό κόλον).

Η MUC2 είναι η κύρια γλυκοπρωτεΐνη της
εκκριτικής βλέννης στο παχύ έντερο και
εκφράζεται από τα καλυκοειδή κύτταρα.
Συμβάλλει στη διατήρηση του βλεννογόνιου
φραγμού και στην προστασία έναντι
μικροβιακής διείσδυσης. Διαταραχές στην
έκφρασή της έχουν συνδεθεί με την
καρκινογένεση του παχέος εντέρου. Μειωμένα
επίπεδα παρατηρούνται συχνά σε χαμηλά
διαφοροποιημένους όγκους και σε βλεννώδεις
υποτύπους. Η μελέτη της MUC2 μπορεί να
προσφέρει προγνωστικές πληροφορίες και να
βελτιώσει την ιστοπαθολογική ταξινόμηση των
αδενοκαρκινωμάτων.
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• Συγκρίνοντας βάση της εντόπισης του
αδενοκαρκινώματος, στο δεξιό κόλον η
αύξηση του σταδίου Ν κατά ΤΝΜ και του
συνολικού αριθμού διηθημένων λεμφαδένων
LN(+) σχετίζεται με αυξημένη έκφραση MUC2
(p-value 0.027) και (p-value 0.045) αντίστοιχα.

• Στο αριστερό κόλον το προχωρημένο ΣΤΑΔΙΟ
κατά ΤΝΜ σχετίζεται με αυξημένη έκφραση
MUC2 (p-value 0.024)

• . Η ηλικία παρουσιάζει μία οριακή σχέση με
τη μεταβλητή MUC2 (p=0.054),
υποδηλώνοντας πως η αυξημένη ηλικία
σχετίζεται πιθανώς με αυξημένες τιμές
MUC2.
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